

泗洪：奋力谱写高质量发展新篇章 精准定位、抢占身位，

地区生产总值三年连跨两个百亿级台阶，成功进入全国县域实力百强榜……迈入新时代，泗洪鼓足争先之志、笃定必胜之心，奋力绘就跨越赶超精彩画卷，充分彰显了“中流砥柱”的责任担当。

“市委赋予泗洪‘中流砥柱’的板块定位，既是信任与肯定，更是激励与鞭策。”泗洪县委书记杨云峰说，泗洪在全市、全省高质量发展中精准定位、抢占身位，锚定苏北产业强县、江淮创业新城、华东生态之都、长三角改革高地“四大定位”，争先竞、创一流，奋力谱写高质量发展新篇章。

坚持工业强县、产业兴县，持续筑牢实体经济根基

数据显示，泗洪县已拥有整车零部件生产能力，近三年规模以上工业企业年均增长11.75%，带动规模以上工业总产值、工业开票始终保持持续增长态势。去年，该县绿色食品、新能源产业产值分别达到134亿元、164亿元。

产业发展是经济发展的关键。泗洪始终牢牢“三个一切”的鲜明导向，坚持“一二三产业齐抓、大中小项目齐上”，以拼抢之势接续用力，持续壮大产业新动能。

聚力抓投资、提效能，泗洪严格执行“一把手”招商、月度点验机制，综合运用专业招商、驻点招商、以商招商、基金招商等招商方式，精心筹备各类主题活动，坚持

“五率齐抓”，围绕开工、建设、投产全流程，加强用地、能耗、环境容量等要素的统筹协调，全力引建支撑性强的大项目。

聚力抓服务、优环境，泗洪坚持全链条服务、全过程帮办、全方位推进，充分发挥县领导挂钩服务重点企业等机制作用，常态化开展政企洽谈、银企对接活动，加大政策纾困和奖补力度，提振企业发展信心；尤其注重壮大百亿方阵、上市企业培育、专精特新方阵“三个方阵”，在库企业抓增长、达标企业抓入库、规下企业抓培育、新建企业抓跟踪，持续培育成长性强的企业。

聚力抓集群、塑优势，泗洪统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育

“三大行动”，围绕“4+3+X”先进制造业产业体系，精准招引一批产业链龙头项目、上下游关联企业，全力稳链固链、强链补链，同步深化“一区多园”融合发展，充分发挥6000万元引导资金作用，支持乡镇发展“1+1”主导产业，集中力量打造“有成长性”的业态，推动镇域经济全面起势，努力打造竞争力强的大产业。

作为全国知名的五轴联动加工中心制造企业，晨和智能装备(江苏)有限责任公司落户后，在泗洪“一站式”帮办促进下，迅速发展壮大，并与泗洪及周边地区40余家零部件企业建立配套合作关系，有效促进泗洪机械零部件产业向装备制造提档升级，实现产业发展的握指成拳。



坚持协调联动、内外兼修，持续加快城乡融合发展

“目之所及，皆是美景。”说起在泗洪县青城线的行车体验，外地游客林峰眉飞色舞。这是一条连接泗洪城区和洪泽湖湿地国家级自然保护区的生态旅游公路，不仅沿路风光秀丽，还将县城到保护区的车程缩短到20分钟。

推进城乡融合发展，是内需潜能所在。为此，泗洪始终坚持协调联动、内外兼修，统筹推进城镇化和乡村全面振兴，更大力度推动城乡一体化、均衡化发展，努力让城市更宜居、乡村更美好。

围绕拓展发展空间夯实融合基础，以“125+N”城镇空间体系为统领，编制落实中心城区5个片区详细规划，稳步推进建设

市更新，打造宜居韧性智慧城市，争创国家生态园林城市；以高质量的交通运输服务城乡融合发展，全力推进重点交通项目建设，加快推进市政道路改造提升，积极争创“四好农村路”全国示范县、国家级交通强国邮政专项试点县。

聚焦城市经济提升融合品质，积极培育壮大新型消费，稳定和扩“大”传统消费，紧盯平台型、总部型、支撑型项目抓招商，先后打响稻田湿地马拉松、大圆塘垂钓邀请赛等品牌，带动旅游收入连创新高，近三年年均增长14.4%。

紧扣乡村振兴彰显融合之美，加快建设农业强县，聚焦“1855”农业产业发展短

板，大力引进精深加工、冷链物流、预制菜等农业龙头企业；全力推进宜居宜业和美乡村建设，深入学习运用“千万工程”经验，持续培育乡村文明，仅去年就建成省级特色田园乡村7个，获评中国美丽乡村建设示范县、乡村振兴绿色实践优秀县等多项荣誉称号。

从改造提升后的石集乡柳山新村，可以观察到泗洪城乡价值的变化。早晨，漫步柳山文化河道，体验人间烟火气和乡愁文化味；午后，在柳山湖文创市集喝咖啡、学扎染；傍晚，到“山与湖”露天营地来一场惬意的烧烤……这里，已经由默默无闻的苏北乡村蜕变为网红“打卡地”。



坚持改革破题、创新赋能，持续激发县域动力活力

探索实施具有区域性生态占补平衡属性的“绿票”交易，获评“全省十佳生态环境治理改革创新案例”；建立水权交易机制，全国首例蒸汽冷凝水水权交易成功签约；创新“满仓贷”获国家粮食和物资储备局推广……近年来，泗洪高标准完成一项又一项“国省字号”改革试点事项，一批任务由“试点”变“亮点”。

作为“春到上塘”精神的发源地，泗洪大力弘扬优良传统，坚定不移向改革要活力、向创新要动力、向开放要潜力，争取更多政策红利和资源要素汇聚泗洪，切实以改革创新开道架桥，持续激发发展新活力。持续推动改革向更宽领域挺进，泗洪围绕“四化”同步集成改革这一主线，坚持

“两个毫不动摇”，突出“人、地、钱”三个重点，纵深推进国资国企、要素市场、农业农村等领域改革。全县现有个体工商户119584户，私营企业25942户，实现井喷式增长。

泗洪持续推动创新向更高水平迈进，接续实施“智改数转网联”，注重发挥企业创新主体作用，强化人才融合发展，推动创新链产业链资金链人才链深度融合；持续壮大以科技型中小企业为基础、国家高新技术企业为主体、“潜在独角兽”企业为标杆的科技型企业梯队，积极开辟发展新领域新赛道，塑造发展新动能新优势。

目前，位于泗洪经济开发区的江苏东磁新能源科技有限公司、泗洪红芯半导体

有限公司已获批“省级5G工厂”“省级智能制造示范工厂”，江苏斯迪克新材料科技股份有限公司入选首批“省级工业互联网标杆工厂”。

同时，泗洪持续推动开放向更深层次跃进，主动融入和服务长三角一体化、长江经济带、江淮生态经济区等国家和省级重大战略，结合全省“1+3”重点功能区建设，拓展开放发展空间，提升南北合作共建成效。改革创新成效到底如何？群众最有发言权。“村里收入增加了，我们也拿到了租金。”今年以来，泗洪大力推广“共享厂房”模式，破解各村资金、工业用地、项目不均难题，多方参与共建厂房，实现收益共享，带动共同富裕，赢得群众纷纷点赞。



坚持人民至上、共建共享，持续刷新群众幸福指数

“我是个土生土长的渔家姑娘，对荷花情有独钟，也就产生了以荷花作为创业项目想法，于是利用临淮镇丰富的荷花资源，差异化创业，把荷花做成鲜切花，深受消费者青睐。”被网友称为“荷花仙子”的刘元梦，自担任临淮镇社区党支部书记以来，就带领居民直播销售鲜切荷花创业致富。

这是泗洪千百万计优供给、增进民生福祉的生动缩影。泗洪始终把群众利益放在最高位置，坚持人民至上、共建共享，积极回应群众期盼，解决群众诉求，增进群众福祉，让更多发展成果惠及于民，推动群众获得感成色更足、幸福感更可持续。

评价地方发展水平，“富民”是一个重要指标。泗洪统筹落实富民之举，一方面把创业就业作为富民增收的根本，深入开展“创赢泗洪”创业富民行动和“家门口”创业就业工程，完善高校毕业生、返乡人员等重点群体就业支持体系；另一方面推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，持续开展中等收入群体壮大行动和农民增收倍增计划，千方百计加快群众增收步伐。

以民心为心力补短板，泗洪精准对接群众“急难愁盼”，办好民生实事，优化公共服务品质，推动实现更高层次的“民生七有”。就办好人民满意的教育来说，全县坚持城乡教育一体化发展，十年新建学

校24所，新增学位5.7万个，让群众在“家门口”上好学，获得感幸福感安全感在不断提升。

泗洪还注重关爱重点群体，深入实施全民参保计划，准确挖掘参保扩面增长点，推进农民工、灵活就业人员、新业态就业人员等重点群体规范参保，连续参保，持续实施重点医疗救助对象等困难人员参保资助政策，确保应保尽保。

阔步新征程，泗洪上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在省委、市委的坚强领导下，坚定信心、担当作为，奋力谱写高质量发展新篇章，为全面建设社会主义现代化中国现代化泗洪新实践而不解奋斗。(泗洪宣)

